

DISTRICT INSTITUTE OF EDUCATION AND TRAINING , THIRUVANANTHAPURAM

EVALUATION TOOL FOR CLASS X - 2022 FEBRUARY

HINDI - ANSWER KEY

Qn. No.	Evaluation points	Score
1	दोस्ती	1
2	प्रेमचंद	1
3	दुस्साहसी	1
4	ये	1
5	खोजने लगी ।	1
6	कलाम ने प्रतिज्ञा की ।	1
7	वसंत	1
8	मनुष्यों के बीच मनुष्यता या मानवीय संवेदना होनी है ।	1
9	हम एक लंबी यात्रा करेंगे ।	1
10	रुमाल लेकर पैसे बटोरने लगा । चार्ली रुमाल लेकर पैसे बटोरने लगा ।	1 1
11	किसी व्यक्ति की हताशा, निराशा, असहायता या संकट को जानना ।	2
12	ससुराल ही लड़कियों का घर मानता है । लेकिन यह ठीक नहीं है । आज भी समाज में लड़की - लड़के का भेदभाव है । इसे मिटाना चाहिए ।	2
13	अभिमन्यु - अधर्म का विरोधी टूटा पहिया - लघुमानव चक्रव्यूह - समस्या	1 1 1
14	शीर्षक के साथ सभी संकेतों का आशय अपनाते हुए गंगी के चरित्र पर टिप्पणी लिखी है । आंशिक रूप से टिप्पणी लिखी है । लिखने का प्रयास किया है ।	3 2 1

15	<p>स्कूल में जाकर पढ़ना और लंबे बालोंवाले कलाम जैसा बनना - यही छोट्टू का सपना था ।</p> <p>उसका सपना अंत में साकार भी हुआ । सिनेमा के अंत में छोट्टू पढ़ने के लिए स्कूल जाता है ।</p> <p>इस प्रकार वह अपनी मंज़िल तक पहुँच जाता है ।</p>	3
16	<p>शादी में भी मोरपाल यूनिफॉर्म पहनकर आता था ।</p> <p>बेला और साहिल स्याही भरवाने दुकान गये ।</p> <p>गाते-गाते चार्ली की माँ की आवाज़ फट गयी ।</p>	1 1 1
17	<p>भोपाल स्टेशन पर अविनाश मोहन राकेश से मिलने आया ।</p> <p>अब्दुल जब्बार भोपाल ताल में नाव खेता था ।</p> <p>पूरी रात गजलें सुनते हुए झील की सैर करते रहे ।</p>	1 1 1
18	<p>अकाल और उसके बाद कविता की पहली चार पंक्तियों का आशय कवि और कविता का परिचय देते हुए व्यक्त किया है ।</p> <p>कवि और कविता का परिचय किए बिना आशय लिखा है ।</p> <p>आंशिक रूप से आशय लिखा है ।</p> <p>आशय लिखने का प्रयास किया है ।</p>	4 3 2 1
19	<p>स्थान, समय, पात्र, वातावरण, संवाद जैसी पटकथा की शैलियों को अपनाकर पटकथा तैयार की है ।</p> <p>आंशिक रूप से पटकथा तैयार की है ।</p> <p>अधूरी पटकथा लिखी है ।</p> <p>पटकथा लिखने का प्रयास किया है ।</p>	4 3 2 1
20	<p>प्रसंग का आशय समझकर डायरी की रूपरेखा के साथ आकर्षक ढंग से माँ की डायरी लिखी है ।</p> <p>आंशिक रूप से माँ की डायरी लिखी है ।</p> <p>अधूरी डायरी लिखी है ।</p> <p>डायरी लिखने का प्रयास किया है ।</p>	4 3 2 1
21	<p>शीर्षक, स्थान आदि का उल्लेख करते हुए पूरा आशय समझकर रपट की शैली में लिखा है ।</p> <p>आंशिक रूप से रपट लिखा है ।</p> <p>अधूरा रपट तैयार किया है ।</p> <p>रपट तैयार करने का प्रयास किया है ।</p>	4 3 2 1

22	<p>पूरा आशय समझकर विषय, स्थान, समय, तारीख आदि का उल्लेख करके आकर्षक और संक्षिप्त रूप से पोस्टर तैयार किया है।</p> <p>आंशिक रूप से पोस्टर तैयार किया है।</p> <p>अधूरा पोस्टर तैयार किया है।</p> <p>पोस्टर तैयार करने का प्रयास किया है।</p>	<p>4</p> <p>3</p> <p>2</p> <p>1</p>
23	<p>शीर्षक के साथ सभी संकेतों का आशय अपनाते हुए भूमिका, विषय विस्तार, निष्कर्ष आदि पर ध्यान देते हुए लघु लेख तैयार किया है।</p> <p>आंशिक रूप से लेख लिखा है।</p> <p>अधूरा लेख लिखा है।</p> <p>लेख लिखने का प्रयास किया है।</p> <p>उचित शीर्षक लिखा है।</p>	<p>5</p> <p>4</p> <p>3</p> <p>2</p> <p>1</p>
24	<p>स्थान, तारीख, संबोधन, कलेवर, स्वनिर्देश. पता जैसी पत्र की रूपरेखा को अपनाते हुए अपने मित्र के नाम मिहिर का पत्र लिखा है।</p> <p>आंशिक रूप से पत्र लिखा है।</p> <p>अधूरा पत्र लिखा है।</p> <p>पत्र की शैली अपनायी है।</p> <p>पत्र लिखने का प्रयास किया है।</p>	<p>5</p> <p>4</p> <p>3</p> <p>2</p> <p>1</p>